Тема: «ОПАСНЫЕ СИТУАЦИИ В ГОРОДЕ».

(4 класс.)

Цель: расширить представление о городе, районе, где живут дети; научить детей решительно и быстро действовать в опасных ситуациях.

 Накануне урока попросите детей, чтобы они принесли открытки и иллюстрации с видами своего города, района для оформления выставки «Наш город (район)».   

 На доске учитель заранее пишет: 

                        Наша Родина называется…

                        Мы живём в городе…

                        Главная улица нашего города (района)…

Ход урока:

   Дети дополняют записанные на доске предложения.

   Учитель рассказывает о достопримечательностях города, микрорайона, в котором живут дети, что производят в их городе и какое это имеет значение для всей страны. Рассматривая рисунки, дети описывают, что изображено на них: памятники, музеи, школы, театры, институты.  Обратить внимание детей

 на оживлённые улицы, по которым едут машины, автобусы, троллейбусы.

   Преподаватель задаёт вопрос: «Как обходить автобус, троллейбус, трамвай?» (Лучше подождать, когда они отъедут от остановки и проезжая часть дороги будет хорошо видна в обоих направлениях.)
    Рассказы об опасностях, которые подстерегают детей на улице, можно сочетать с рассматриванием сюжетных картинок: мальчик попал под машину, скатившись зимой с горки на дорогу; автобус занесло на скользкой дороге вблизи играющих детей; мальчик упал в открытый колодец канализации. Затем ученики подводят итог, как нужно вести себя, чтобы не попасть в беду, почему нельзя играть на проезжей части улицы, какие правила поведения нужно знать и соблюдать.

    Затем организуются экскурсия по городу, которая начинается с территории вокруг школы и включает наиболее интересные или часто посещаемые места. Если это невозможно, то учитель ведёт детей на ближайшую большую улицу. Учитель говорит: «Мы пришли на улицу (площадь)… Она названа в честь…». Преподаватель обращает внимание детей на движение транспорта. Учащиеся наблюдают за пешеходами, за регулированием улиц светофором, рассматривают дорожные знаки. Важно подчеркнуть, что водители и пешеходы не всегда внимательны, поэтому происходят несчастные случаи. Дети убеждаются в том, как важно соблюдать правила дорожного движения.

Тема: «Наш путь в школу и новые маршруты».

(5 класс.)

Цель: разбор наиболее безопасных маршрутов дороги в школу, магазин и в       другие места.

Учебно-наглядные пособия: схемы перекрестков, улиц и дорог.

Ход урока:

Учитель рассказывает о характерных нарушениях правил дорожного движения и происшествиях в районе, связанных с этими нарушениями.

  Далее учитель объясняет, что представляет собой микрорайон школы; какие улицы и дороги связывают зрелищные, культурные и спортивные организации; в каких направлениях идет движение транспорта и пешеходов, чем регулируется  движение (наличие светофоров, дорожных знаков, указателей и линий разметки, их значение); какие виды транспорта преимущественно проходят здесь; имеются ли тротуары, пешеходные переходы, обозначенные указателями.

    Учитель рассказывает о маршрутах движения в школу, библиотеку, магазин и задает вопросы школьникам: 

Где наиболее опасные места? 

Где и какие поставленные дорожные знаки, светофоры?

Какие линии разметки нанесены на участках?

Где и как работают организаторы движения – регулировщики и их юные помощники – юные инспекторы движения?

Какой транспорт движется на участках маршрута?

Каким транспортом вы пользуетесь, направляясь в школу?

   Используя макет микрорайона школы или его схему, учитель помогает детям выбрать наикратчайший и наиболее безопасный путь в школу, магазин и другие места.

     Контрольные вопросы и задания.

1. Почему опасно переходить улицу  перед стоящими машинами или позади них?

2. Какие виды перекрестков вы встречаете на своем пути в школу? Как на них регулируется движение?

3. Опишите и нарисуйте свой путь в школу. Нарисуйте дорожные знаки, встречающиеся на своем пути.

