«Правила перехода дороги»
     Цель: образовательная

1. Повторить случаи наиболее часто встречающиеся пешеходам при переходе дороги. 

2. Виды пешеходных переходов для пешеходов.

3.  Разбор  ситуаций-ловушек  и разъяснение как нужно поступать в них пешеходу, руководствуясь правилами дорожного движения.

     Форма занятия: групповая работа

     Материал: наглядные методические пособия. 

      Сегодня мы с вами поговорим о том как обезопасить себя в различных дорожных ситуациях, в которых не зная правил дорожного движения может пострадать как

 взрослый человек, так и ребенок.

       Начать нашу беседу хотелось бы с того, чтобы выяснить, где может   появляться пешеход согласно правилам дорожного движения, если ему нужно перейти дорогу или где и как можно правильно дожидаться посадки в маршрутное транспортное средство, чтобы не попасть в дорожно-транспортное происшествие.

       Запомните,  главное правило при переходе  дороги – подойдя к бордюру нужно остановиться, чтобы оценить дорожную ситуацию, прекратить разговоры, в том числе и по телефону, и только убедившись, что машин поблизости нет, посмотрев при этом во все стороны можно переходить дорогу по пешеходному переходу. При необходимости перехода дороги обязательно нужно обратить внимание на знаки, указывающие на  то, каким именно способом безопаснее можно совершить данный переход. Так существует три вида пешеходных перехода. Первый вид – наземный пешеходный переход. Второй вид – подземный (именно такой пешеходный переход можно увидеть на остановке «Барс»). Третий вид – надземный пешеходный переход ( его можно увидеть на остановке «Таможня»). При переходе улицы  нужно помнить, что подземный и надземный пешеходный переход  - это самые безопасные переходы. Данные виды пешеходных переходов устанавливаются там, где движение транспортных средств является наиболее интенсивным и не предполагается  их остановка. 

     Также хотелось вам напомнить и предупредить о правилах перехода дороги при наличии светофора. Вы все знаете, что переходить дорогу нужно только на зеленый сигнал светофора. Но хочется напомнить, что зеленый сигнал разрешает движение пешехода, но не гарантирует его безопасности. Поэтому при зеленом сигнале светофора нужно внимательно посмотреть по сторонам, и лишь после этого начинать переход дороги. Также вы должны запомнить , что на  «мигающий» зеленый можно заканчивать свой переход дороги, но ни в коем случае не начинать.  

     А  теперь давайте разберем ситуации перехода дороги при «закрытом обзоре». Давайте с вами внимательно посмотрим на картинку. Вы видите,  что на остановке стоит автобус, а мальчикам нужно перейти дорогу. Так как же это сделать, руководствуясь правилами дорожного движения?

 Во-первых, нужно всегда помнить, что транспортное средство нельзя обходить ни спереди, ни сзади. Потому, что   таким образом создается ситуация закрытого обзора. Что это значит? Давайте с вами сейчас это разберем. В первом случае, если мальчики решат перейти   дорогу перед автобусом, они могут попасть в дорожно-транспортное происшествие. Потому, что, во-первых, водитель автобуса их не заметит, так как они для него находятся для него в так называемой «мертвой зоне». Также мальчики не видят из-за автобуса другие машины и поэтому могут попасть в беду. Во втором случае, если мальчики решат перейти дорогу обойдя автобус сзади, они тоже могут попасть в дорожно-транспортное происшествие, потому что могут попасть под автобус, если он подаст назад, а также из-за автобуса детям закрыт обзор, потому что они невидимы для машин, да и сами их не видят. Так что единственно правильный переход в этом случае будет, если ребята подождут, когда автобус отъедет, а потом дойдут  до пешеходного перехода и там уже перейдут  дорогу.

     Также ситуации «закрытого обзора» создают машины, ларек, кусты, раскидистое дерево стоящие перед дорогой, потому что закрывают собой движущий транспорт. В этом случае, нужно убедиться, что опасности действительно нет, и только тогда переходить дорогу.

