РАЗВИТИЕ ВНИМАНИЯ У РЕБЕНКА
НА ВНЕКЛАССНЫХ ЗАНЯТИЯХ

ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Иногда детям свойственна ограниченная способность концентрироваться. Обычно это значит, что ребенок не слушает и не смотрит с таким же вниманием, как его одногодки, что часто приводит к летальным последствиям в дорожных ситуациях. Отчасти решению вопроса о помощи ребенку в развитии внимания способствует осмысление того, каков его нынешний уровень управления своим вниманием. Д. Купер, М. Мудли и Д. Рейнел считают, что существует шесть стадий, которые детям надо пройти для улучшения внимания. Это – очень рассеянное внимание, фиксированное, более гибкое «одноканальное», сложившееся «одноканальное» начало «двухканального», сложившееся «двухканальное».

Как и при любой последовательности событий, ребенок должен постепенно переходить из одной стадии в другую, так что в отдельных случаях обнаруживаются признаки более чем одной стадии. Эти стадии приблизительно соответствуют возрасту (по годам). Проблемы возникают, когда поведение детей постарше бывает типично для более ранних стадий. Простые и интересные для ребенка игры смогут помочь ему быть более внимательным и впоследствии научиться замечать даже мелкие детали. Развитие внимания на занятиях по ПДД происходит с использованием таких игровых ситуаций, как модернизированный вариант игры «Найди пару». Можно использовать игру «Один лишний». Ребенку показывают ряд знаков, один из которых не относится к данной группе, или несколько игрушечных автомашин — одна из них направлена в другую сторону. Взрослый может сам указать на лишний предмет или попросить «Сделай, чтобы все было одинаково». При наличии фантазии можно придумать много вариантов на базе простой игры «Один лишний» и игр с картинками, в которых были бы предусмотрены явные или скрытые ошибки участников дорожного движения. 

Занятие на тему

«Регулировщик. Экипировка инспектора ГИБДД»
(Учитель Герун И.И.)
Программное содержание

1. Познакомить ребят с понятием «регулировщик», назначение профессии, его экипировка.

2. Выучить сигналы регулировщика: «Остановись!», «Внимание!», «Путь свободен».

3. Развить умение двигаться по соответствующим сигналам.

Материал

1. Слайды на данную тему.

2. Экипировка инспектора ГИБДД. 

3. Круги трех цветов. 

4. Таблицы.

5. Магнитофон. 

6. «Лишние слова». 

Методические приемы

Беседа с использованием экранно-звуковых пособий; показ способов действий; задания по условиям; игровые моменты.

Ход занятия

I. — Ребята, наш современный мир полон неожиданностей и непредсказуемых действий. Представим себе большой город с огромным количеством машин и бурлящим потоком пешеходов. И вдруг на неопределенное время отключается электричество. А значит, гаснет свет, не работают светофоры. Как вы думаете, ребята, кто придет на помощь транспортному миру? 

Ответы и мнения детей.

— Самый главный человек и первый помощник на дороге - регулировщик. Регулировщик - это инспектор ГИБДД, управляющий в сложных ситуациях потоком автомобилей и пешеходов, которые, в свою очередь, должны беспрекословно выполнять все его требования. Теперь рассмотрим его экипировку. 
Педагог обращает внимание на плакат.

— Экипировка включает в себя спецодежду синего цвета, фуражку и обязательно волшебную палочку, по велению которой и двигаются автомобили. А называется она — жезл. 

Посмотрите, постовой встал на нашей мостовой, 

Быстро руку протянул, ловко палочкой взмахнул. 

Вы видали, вы видали? Все машины сразу встали, 

Дружно встали в три ряда и не едут никуда. 

Не волнуется народ, через улицу идет. 

И стоит на мостовой, как волшебник, постовой. 

Все машины одному подчиняются ему (Я. Пишумов) 
- Для того, чтобы пешеходы и водители могли выполнять требования регулировщика, необходимо знать все подаваемые им сигналы. Они достаточно просты, так как взяты из реальной жизни. Посмотрим внимательно слайды и запомним, что обозначают сигналы регулировщика. 

Просмотр слайдов. 

II. - Для лучшего запоминания сигналов регулировщика сейчас я превращусь в инспектора ГИБДД, а вы в пешеходов. Я подаю вам сигналы, а вы поднимаете вверх кружок соответствующего цвета, т.е. зеленый, красный или желтый. Пожалуйста, будьте внимательны. Итак, приступаем. 

Проводится игровое закрепление материала.

— Сейчас я предлагаю вам познакомиться с таблицей. Ребята, таблица — это очень интересная игрушка, в которой каждая клеточка связана с другой по определенному смыслу. Вот вы эту связь и должны обнаружить. Рассмотрим эти два квадратика из таблицы: в первом упражнении регулировщик в определенной позиции, а в другом - светофор с красным сигналом. Что же между ними общего? 

Ответы детей. 

— Правильно все они обозначают команду «Остановись!». И теперь плавно переходим к следующему квадрату. 

Так разбирается вся таблица, при этом развиваются логические способности детей. 

III. Проводится игра малой подвижности «Делай как я». Под музыку дети двигаются по кругу, педагог останавливает мелодию, называет цвета светофора. Дети выполняют соответствующий сигнал регулировщика. 

IV. Для развития умения анализировать и классифицировать предметы проводится игра «Лишнее слово».

